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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2012
PROVA INSTITUCIONAL DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – MANHÃ 
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
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Observe a composição em quadrinhos:


Suponha que Dona Marlene tenha utilizado 5 tipos diferentes de legumes em sua máscara de beleza.


Para fazer a sopa ela irá usar apenas 3 tipos de legumes.  Qual o  número  de  sopas  diferentes  que  Dona  Marlene poderá fazer?
Solução. Como a escolha dos legumes não depende da ordem, o cálculo envolve uma combinação para escolher 3 tipos dentre os 5 tipos existentes:
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Poderá fazer 10 sopas diferentes.
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)

Uma pessoa deve cumprir 6 tarefas, sendo 2 delas agradáveis e as demais muito chatas. Um pouco contrariada, esta pessoa se pergunta de quantas maneiras pode ordenar o cumprimento das tarefas. 
Responda isto por ela, sabendo-se que: 

(a) Ela é do tipo de pessoa que gosta de fazer as coisas agradáveis primeiro. 

Solução. Se são 2 tarefas agradáveis então há 4 muito chatas. Nomeando as tarefas a1, a2 como agradáveis e c1, c2, c3, c4 as muito chatas e dispondo-as em filas com as agradáveis no início, temos: (a1, a2), (c1, c2, c3, c4). 

Como as tarefas são diferentes a ordem importa. Logo as permutações das atividades entre si resultam no total de (2!). (4!) = 2 x 24 = 48 formas diferentes de cumprir as tarefas.
(b) Ela não leva em conta se a tarefa é chata ou não quando planeja a ordem de execução. 

Solução. Nesse caso a fila (a1, a2, c1, c2, c3, c4) permuta entre si num total de 6! = 720 formas diferentes de realizar a tarefa.
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Utilizando os algarismos 0, 1, 2, 3, 4 e 5, quantos números de 4 algarismos podem ser formados? Desses, quantos são pares? 

Solução. Para a formação de números de 4 algarismos, não poderá haver o algarismo 0 na unidade de milhar. Não há existência de distinção. Logo, há 5 x 6 x 6 x 6 = 1080 números.
Para calcular os pares dividimos em 2 casos:

i) O algarismo 0 na unidade simples e fora da unidade de milhar: 5 x 6 x 6 x 1 = 180 pares;

ii) Eliminando o algarismo 0 da unidade de milhar e com duas possibilidades para a unidade simples (2 ou 4): 5 x 6 x 6 x 2 = 360 pares.

Logo há um total de 180 + 360 = 540 pares.

OBS: Repare que a quantidade de algarismos ímpares é: 5 x 6 x 6 x 3 = 540 números.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Um ônibus de excursão com 20 brasileiros e 6 estrangeiros é parado pela polícia federal de Foz do Iguaçu para vistoria da bagagem. O funcionário escolhe, ao acaso, três passageiros para terem as malas revistadas. Qual a probabilidade de que todos sejam brasileiros?

Solução 1. O número de elementos do espaço amostral é o número de escolhas de três malas dentre as 26 existentes: 
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O evento pedido é as três malas serem de brasileiros. 

Há 
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Logo a probabilidade de serem escolhidos 3 brasileiros é: 
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Solução 2. Escolhendo um a um os três brasileiros sem reposição: 
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